

♦ В РК КПСС

Инициаторы

Животноводы колхоза «Вперед», обсудив постановление бюро Кемеровского обкома КПСС «Об инициативе колхозов совхозов и колхозов Промышленновского района по успешному проведению зимовки скота 1980—1981 гг.», в свою очередь выступили с почином по успешной зимовке скота и приняли повышенные социалистические обязательства.

Бюро Новокузнецкого райкома партии поддержало инициативу животноводов колхоза «Вперед» по успешному проведению зимовки скота.

Бюро Новокузнецкого райкома партии поддержало инициативу животноводов колхозов совхозов и колхозов Промышленновского района по успешному проведению зимовки скота 1980—1981 гг., в свою очередь выступили с почином по успешной зимовке скота и приняли повышенные социалистические обязательства.

Начинать с себя

Особая, деловая атмосфера складывается на отчетно-выборном собрании, когда докладчик, выступающие ясно представляют задачи организации, критически оценивают ситуацию, принципиально подходят к недостаткам. Если судить с этих позиций, то отчетно-выборное собрание комсомольцев совхоза «Сосновский» все же мягко обходило острые углы и за громкими речами слабо анализировало упущенное.

Анализируя выступления, невольно приходила в голову мысль: а почему об одних и тех же недостатках говорится постоянно, почему они стали дежурными? Хотя и есть над чем задуматься, ведь отчеты и выборы — старт на предстоящий период.

Обширный доклад секретаря комитета ВЛКСМ совхоза В. Груздева не дал ответа на многие вопросы. Хотя не так уж трудно было сделать вывод, что сейчас во главу угла должны ставиться проблемы улучшения внутрисоюзной работы, активизация комсомольцев и молодежи. Например, собрания — проходят нерегулярно, оставляют желать лучшего явка. Многое упущенное в вопросах организации социалистического соревнования. Созданные комсомольско-молодежные коллегии в животноводстве и на других участках производства не всегда выполняют обязательства, слабо чувствуют поддержку комсомольских и партийных организаций. А резервы есть. Пожалуй, основную причину недоработок сконцентрировал в

своем выступлении директор совхоза «Сосновский» И. Я. Королев: комсомольская организация проявляет мало активности.

Послушаем выступления комсомольцев, где они касаются недостатков.

— Есть у нас недостатки, комсомольские взносы собираются нерегулярно, был случай три месяца не сдавали, — отметил М. Кобяков.

— Недостаточно наш комсомольский коллектив работает над подготовкой собраний, — сказал электрик, секретарь комсомольской организации МТМ П. Назимкин.

Выступления комсомольцев Т. Чукановой, Н. Агаповой, Н. Сычевой, А. Беляевой, Л. Вершининой и других в основном свелись к самоотчетам. Как видно, за исключением двух-трех слов, почти никакой критики, одно благодарство. Вопрос же стоит гораздо серьезнее: созданию какой-то инертности комсомольского коллектива в первую очередь способствовал актив, комитет комсомола.

Примеры? Сколько угодно. За отчетный период было проведено всего три общесовхозных комсомольских собрания. Или посмотрим повестки дня цеховых собраний: прием в члены ВЛКСМ, утверждение характеристик для дачи рекомендаций вступающим кандидатам в члены КПСС, создание комсомольско-молодежной бригады на отделении № 2, задачи комсомольской организации на период весенне-полевых работ. Прямо скажем, не густо и многие, очень важные вопросы остались забытыми. Естественно, не мог мас-

штабно повести работу комитета комсомола совхоза, если на его заседаниях в основном обсуждались вопросы организационного порядка: распределение обязанностей между членами комитета ВЛКСМ, утверждение плана работы по кварталам, персональные дела, прием... Животрепещущим темам отвечали более или менее только два вопроса: по образовательной и политической учебе молодежи и организации свободного времени. Это уже говорит о стиле комитета, его серьезных недоработках.

Секретарь комитета комсомола совхоза В. Груздев в докладе дал оценку активу. В частности, он говорил, что не все члены комитета ответственно подходили к своим обязанностям. Например, Александр Беляев — начальник штаба «КП», но на заседания комитета является редко, как член комитета себя не оправдывает, как бригадир комсомольско-молодежной бригады шоферов слабо организовал руководство соцсоревнованием. Работу по приему в члены ВЛКСМ, за которую являлась ответственной Н. Куртукова, приходилось вести секретарю; В. Тихонова, возглавившая сектор по работе с молодыми специалистами, неудовлетворительно выполняла поручения, шефский сектор практически остался вообще без руководства.

Отчетно-выборное комсомольское собрание признало работу комитета ВЛКСМ удовлетворительной, избрали новый состав. Именно ему, активу, авангарду комсомольской организации, нужно начинать с себя, подходить ко всем вопросам с высокой требовательностью. Только тогда можно повести за собой молодежь на любые дела.

С. РАЗУМОВ

◆ ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ ДОГОВОР, ВЫГОДНЫЙ ВСЕМ

Многообещающими выглядят результаты кооперации личных и общественных хозяйств. В колхозе имени М. Горького Аксайского района Ростовской области применяется она всего год, но за это время закупки сельхозпродуктов у населения возросли здесь втрое.

О достоинствах новой организации личных хозяйств дядя М. Пискунова говорит со знанием дела: одной из первых заключила она договор на выращивание колхозных животных и взяла в колхоз четырех двухмесячных поросят. Двух ей выдали бесплатно, а двух — по себестоимости. Получила колхозница также восемнадцать центнеров кормов, две трети которых — опять же бесплатно. Через год она сдала двух откормленных свиней весом по 120 килограммов колхозу, а двух оставила себе. В результате колхоз имеет дополнительно продукцию при минимальной ее себестоимости, а М. Пискунова пополнила свой бюджет: от реализации свиней выручила шестьсот рублей. Из колхозной кассы был также оплачен уход за колхозными животными.

Заключение договоров на откорм колхозных животных в личных хозяйствах создает определенный общественный климат, при котором люди ощущают, что, выращивая дома скот и птицу, они делают полезное государственное дело.

В. БОНДАРЕНКО,
корр. ТАСС.



Василий Петрович Аредаков считается одним из передовых механизаторов в колхозе «Вперед». В прошедшую жатву он

намолотил более пяти тысяч центнеров зерна.

На снимке: В. П. АРЕДАКОВ.

Фото А. Шувалова.

ШКОЛЬНЫЙ УЧЕБНИК

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащимися общеобразовательных школ», учебно-педагогические издательства, полиграфические предприятия и книгорынок организаций проводят планомерную работу по выпуску учебников, закладываемых в библиотечные фонды школ.

В последние годы проводится целенаправленная работа по увеличению библиотечных фондов школьных учебников. В школах района на одного ученика приходится шесть учебников из библиотечного фонда. В Атамановской, Сосновской, Красулинской, Осиновоплесской школах действуют советы друзей книги. В Сидоровской, Чистогорской, Еланской проводится ежемесячно

◆ СЛОВО КРЕПИТСЯ ДЕЛОМ

Начало было удачным

Знаменателен был этот год для овощеводов открытого грунта совхоза «Притомский» — они выполнили пятилетку по овощам. Это событие примечательно еще и тем, что к началу нынешней стадии овощеводы задолжали государству около двух тысяч тонн продукции. Сюда же нужно приложить не менее напряженные обязательства. Притомчане блестяще справились с поставленной задачей. В этой связи наш корреспондент Виктор Кунгурцев встретился с начальником цеха овощеводства М. В. Савиных и попросил ответить ее на несколько вопросов.

— Мария Васильевна, выделите, если можно, главное в победе овощеводов?

— Задача трудная, но все-таки главное в достигнутом успехе выделить можно и нужно: мы смогли дать горожанам овощей и больше, и лучшего качества, чем в предыдущие годы. Это правильное суждение, но слишком общее. Боюсь, что за них не увидите всей напряженности нашей работы.

— Давайте говорить конкретнее. С чего начнем? С капусты?

— Так будет, пожалуй, правильно. Именно с капусты. При плане 3500 тонн получено 4100 тонн капусты. И что характерно, она почти вся реализована.

— Это тоже важный аспект в вашем производстве?

— Разумеется. Нынче на скотные дворы капусту вообще не отправляли. Это значит, мы записали в свой актив дополнительные 500 тонн. Мы расстали капусту для людей, она и попала по назначению. Факт сам по себе удовлетворительный.

— Были ли новшества в технологии выращивания капусты?

— В технологии — нет. В организации реализации — да. Капуста принималась на месте, качество определялось прямо в совхозе, разбраковку производили на месте. Прекратились путаница, лишние прогоны транспорта, накрепко закрылись места утечки нашей продукции «на сторону».

— Мария Васильевна, а что вы скажете про другие культуры?

— При плановой урожайности 114 центнеров моркови сектара наши специалисты взяли

ли по 250 центнеров. Из полученных 2 тысяч тонн 1700 тонн ушли от нас через торгующие организации, хотя планировалось реализовать лишь 700 тонн.

Нужно отметить качество моркови. Стандартность составила 98 процентов, это благодаря сортировке. Кстати сказать, что на капусте этот показатель достиг 96 процентов, а в прошлом году мы не смогли выйти из 80. Вы знаете, это отрадно сдавать свою продукцию высокого качества, значит, доверия будут наши потребители.

— Мария Васильевна, вы уже несколько раз называете в нашей беседе горожан, вероятно, важна их оценка вашей деятельности?

— Безусловно. У овощеводов получение конечных результатов не самоцель, а средство обеспечения горожан своей продукцией. Эта мысль отчетливо прозвучала недавно на октябрьском Пленуме ЦК КПСС. Задачи перед нами поставлены сложные, на решение которых потребуется много времени. Мы рады, что начало было удачным.

Сможем мы обеспечить город высококачественной продукцией — нам прямая польза, сможем получить соответствующие прибыли. Это стимулирует работу наших передовиков, среди которых можно назвать бригадира А. Н. Барашова, звеньевого В. Н. Савиных, его помощника Анатолия Медведева, механизаторов В. Демина и В. Базенко, специалистов химизена А. Колабухова, отца и сына Вагиных и многих других.

Ответственность с первых дней

Ни для кого не секрет, что главное условие для успеха в животноводстве — стабильные, добросовестные кадры на ферме. Однако, зная это хорошее правило, во многих хозяйствах еще практикуется такой метод: провинился механизатор — его «на исправление» отправляют на ферму скотнику. И забывают при этом, что животные требуют к себе особенно чуткого, порядочного отношения. Ведь это не машина, где стоит заменить сломанную деталь, и она опять заработает. Хотя и машину обижать не следует, она тоже требует к себе уважения.

— Все правильно, — соглашается бригадир первой бригады колхоза «Вперед» В. Л. Медведев, — когда-то и у нас было тоже такое. Но мы вовремя поняли, что это неправильно.

— В зимовку, самое ответственное время, на ферму здесь направляются лучшие кадры механизаторов. Уборка закончилась, напряжение спало, и переход этот почти безболезнен. А оправдывает себя весьма существенно.

В этом году фуражиром в первой бригаде назначен механизатор В. И. Иванцов. Кто не знает его, одного из лучших комбайнеров колхоза! На ферме сейчас трудится и другой тракторист — Н. А. Криницын. Он подвозит сено. Причем, направляя механизаторов на ферму, в колхозе «Вперед» сохраняют им и стаж работы по специальности, и средний заработок. К зимовке в этой бригаде подошли со всей ответственностью, и потому ни неожиданный снег в начале октября, ни осенняя непогода не застали дядя врасплох.

Б. НИКОЛАЕВ.

закупил учебное пособие Н. Н. Мазка «Кружок переплетного дела» и выдал во все средние и восьмилетние школы.

Недавно в районе прошла «Неделя книги и учебника». Многие школы приняли в этом мероприятии самое активное участие. Так, в Бунгурской восьмилетней школе проведена операция «Портфель», в Сосновской и Кузедеевской школах — беседы по классам о бережном отношении к книге, как к общественной собственности.

Н. КОВАЛЕНКО.
Методист района.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

За десять с половиной месяцев в адрес редакции нашей газеты поступило 1334 письма. Это на 228 писем больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Значительная часть корреспонденции была опубликована на страницах газеты.

Сейчас, когда на исходе десятой пятилетки, читателей волнует производственная тематика. В своих письмах они делятся радостными событиями — сообщают о досрочном выполнении госу-

дарственных планов. Письма рассказывают о недостатках, которые мешают плодотворно трудиться.

За окном зима. В это время года главной заботой селян становится животноводство. Сегодня мы публикуем на эту тему два письма. В полосе писем рассказывается также об опыте работы Атамановской средней школы по охране природы, о женсовете, созданном при Сидоровском сельсовете, публикуются строки благодарности.

◆ СКОТУ — СЫТНУЮ ЗИМОВКУ

По первому снегу

Зима не заставила себя ждать. Крупными белыми хлопьями повалил первый снег. Рады ему дети и взрослые. Что и говорить, хватило нынче грязи. Всем она надоела. А еще больше, пожалуй, тем, кому по долгу службы приходится заниматься обеспечением кормами общественное животноводство.

Подвозка кормов — сегодня главная забота механизаторов. А радость первому снегу в скром времене может омрачить, когда завьюжит, забуранит, лога и перелески забьют толщей снега, и когда даже громадные «лошадиные силы» не в состоянии будут справиться в одиночку со скирдой сена.

Тогда перед стогом в три-четыре тонны бывает бессильна двойная, даже тройная тяга. Орловские механизаторы помнят горький опыт, когда приходилось им таскать стога и четырьмя тракторами, возвращаясь с первой ходки глубокой ночью, теряя на всем пути весомые охапки сена, а порой приезжать порожними.

Труд, прямо сказать, —

тяжелый и непроизводительный. Уставали люди, изнашивалась техника. Не выдерживал металла, лопалась с треском, как стеклянная посуда от горячей воды. А потом начинался долгий ремонт, нетерпеливое ожидание — когда трактор, наконец, станет на свое место и снова в путь, снова — хождение по мукам. И так до конца, отнюдь не победного.

Все это хорошо известно управляющему первым отделением совхоза «Осинниковский» Николаю Ивановичу Банову. За многие годы руководства он помнит всякое в животноводстве: нехватку кормов и полную бескорыстную. Нередко было, что при наличии кормов скот стоял впроголодь, терял вес, коровы — молоко. А стога, затерянные в логах, так и оставались до весны, до новой травы.

Было и другое. Предпринимчивые владельцы личных коров растаскивали корм по домам. Или мальчишки, вдоволь натешившись на сене, безжалостно сжигали до тла труд рабочего человека.

Обо всем этом шел заинтересованный разговор на сессии Орловского сельского Совета. Депутаты обсуждали вопросы не только заготовки кормов, но и доставки, рационального их использования.

И вот в первом отделении совхоза «Осинниковский» организовано звено по своеменному завозу кормов к местам зимовки скота. Механизаторы использовали первый выпавший снег. Сейчас работа продолжается. Делается по-хозяйски. Сено доставляется без потерь и порчи. На сегодня на фуражный двор завезено больше половины всего запаса. А завершить всю работу рассчитано не позднее 25 ноября. Хорошо трудятся механизаторы Михаил Жуков, Владимир Бобров, Анатолий Синегаев. Возглавляет работу Владимир Дмитриевич Калугин — член исполкома, председатель группы народного контроля сельского Совета.

И. ПОГУЛЯЕВ.
Председатель исполкома
Орловского сельского Совета.

Восемь лет работает в овощеводстве закрытого грунта совхоза «Сидоровский» В. С. Терентьев, выращивая рассаду ранней капусты. Причем, отличную рассаду. И обслуживает с напарницей 1300 рам электропарников. Сейчас овощеводы готовятся к новому сезону, изготавливают торфоперегнойные горшочки.

Фото Б. ХИМИЧА.



★ КАЧЕСТВО — МАРКА КОЛЛЕКТИВА УСЛОВИЙ НЕТ

Животноводы нашего отделения обятались в этом году сдать первым сортом 90 процентов молока. Об этом нам каждый раз напоминает лозунг в красном уголке, однако на деле слова и дела идут вразрез. Борьба за качество ведется слабо. До сих пор в скотном дворе что-то латаются и подделываются. Не везде отремонтирован пол, того и гляди какое-нибудь животное ногу сломает. Коровы грязные и чистить их нет смысла. Из-под пола сочится навозная жижка. Каждый раз она высупает через щели в полу,

если только животные переступят ногами. Опилки до сих пор не завезены. Все наши Буренки и Красавицы лежат на голых, мокрых досках. Многие автопоилки неисправны. Вода из них течет под коров. Поливает она их и сверху, фонтанирует из проржавевших труб системы водоснабжения. А ведь грязь и бесхозяйственность мешают получать нам качественную продукцию.

Р. ШАБАНОВА.
Доярка шестого отделения
совхоза «Сосновский».

родителями — пьяница. К сожалению, есть у нас и такие горе-рабочие, которых необходимо лишать дееспособности. Они, как правило, и на работу могут выйти в нетрезвом состоянии.

Недавно женсоветчицы сгребли предупредили скотников совхоза «Сидоровский» Н. Савкова и Л. Ащеулова за пьянство на рабочем месте.

Часто члены женсовета проводят рейды. Так, вместе с медработником Ольгой Ивановой Берновик они провели проверку санитарного состояния квартир. Нерадивым хозяевам дали задание — навести порядок. С учителями местной школы провели рейды по селу, проверили, до которого часа вечерами подростки выходят на улице. После этого побеседовали с родителями, чьи дети нарушают режим.

Проверяли, как подготовлены школа и детский сад к работе в осенне-зимних условиях. Недавно на заседании исполнкома Сидоровского сельского Совета была заслушана работа женсовета. Депутаты с удовлетворением признали ее хорошей.

В. КОМЗЫЧАКОВА.
Депутат Сидоровского сельского Совета.

◆ О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Беспокойное женское сердце

Женсовет, организованный при нашем сельсовете, объединяет женщин разных специальностей. Евдокия Ивановна Петрова — кладовщик, Людмила Григорьевна Абдулкина — экономист планового отдела совхоза «Сидоровский», Валентина Николаевна Бызова — бухгалтер Сидоровского сельского Совета, Зинаида Алексеевна Левина — пенсионерка. Она — одна из самых активных женсоветчиц.

Несмотря на то, что Зинаида Алексеевна на заслуженном отдыхе, связи с совхозом не теряет, является секретарем территориальной партийной организации. Богатый жизненный опыт помогает Левиной в работе с людьми. Именно ей сказали спасибо молодые супруги, которым она помогла сохранить семью.

Главная наша забота, — говорит председатель женсовета Лидия Геннадьевна Щиголова, — дети. Разве может быть спокойным сердце женщины, если детям в какой-то семье плохо живется, если родители не уделяют внимания их воспитанию, где ребятишки предоставлены сами себе.

— Поэтому, — продолжает Лидия Геннадьевна, — ведем мы непримиримую борьбу с

◆ СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Спасибо за помощь

Родина высоко ценит всех, кто с энтузиазмом, беззаветно трудится на пользу общества, отдает всю энергию, знания и талант служению народа. С большой ответственностью относятся к своим обязанностям медицинские работники Терсинской больницы, которая находится в Осиновом Плесе.

Высокое требование к себе и другим, профессиональная культура отличают главного врача больницы Клавдия Федоровну Зубар-Ткачук. Всегда

доброжелательна с больными врач Зоя Александровна Горбанева.

В начале года меня доставили в больницу с воспалением легких. Температура была очень высокой. Благодаря заботе и вниманию со стороны медицинского персонала, проведенному лечению здоровье мое поправилось. Большое спасибо врачам, всем медицинским сестрам и санитарам больницы.

Л. НИКОЛАЕВА.
Жительница п. Усть-Аскарлы.

◆ ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Забота о лесе — забота о здоровье

Одним из первых Ленинских декретов был декрет «О лесах», принятый 27 мая 1918 года. В нем указывалось на необходимость охраны и посадки лесов, об обязательном привлечении детей к древонасаждению. «Каждый гражданин обязан всеми доступными средствами охранять леса от порчи». Не только экономию древесины имел в виду В. И. Ленин. Он предвидел бурный рост промышленности, ее влияние на природу. Чтобы влияние это не было губительным для зеленых растений, человек должен о них позаботиться. В конце концов это забота о самих себе.

Загрязненный воздух является причиной заболеваний верхних дыхательных путей, сердечно-сосудистой системы, развития раковых опухолей. И старение человека начинается в значительной степени раньше из-за недостатка кислорода.

Чтобы обеспечить человека кислородом, только на год необходимо 0,3 га высококачественных лесов. Кроме этого, зеленые растения собирают пыль

(1 га сосны до 360 кг), улавливают шумы, способные своей силой вызывать первое пере- напряжение. Пока в Кузбассе мы имеем на 1 человека 1,7 га лесов, тогда как по Советскому Союзу — 3,5 га. Особенно мало зелени в городах и селах промышленных районов нашей области.

На основе этой жизненной необходимости заботы человека о зеленом другое строит наш педколлектив природоохранную работу в школе. У нас работают два кружка юннатов.

Л. И. Ивойлова со своими учениками изучает зеленые растения окрестностей села Атаманова, ведет записи в Красную книгу. К сожалению, многие растения, занесенные в нее, стали и у нас редкими. Это подснежники различных видов, кандык, жарки, марьян корень. Все меньше становится зверобоя. Весной кружковцы следят, чтобы не ломали черемуху, яблони, калину.

Малыши в своем кружке изучают растения, их значение

в природе и для человека, разводят цветы.

Ежегодно ребята нашей школы высаживают в парке, заложенном к 30-летию Победы, много деревьев. Место заложенное, принимаются деревья трудно, многие гибнут. Способствуют этому и некоторые односельчане. Они весной и летом загоняют в парк скот. Такое положение с посадками и в школьном дворе.

На пришкольном участке ребята выращивают много цветов, два года засаживают большой цветник во дворе. Есть у нас питомник акаций, из него уже высадили более 100 кустов.

В этом году в школе ведется факультатив по охране природы. Планы у нас большие: провести весной капитальный ремонт парка, вырастить и высадить рассаду цветов для школьных, сельсоветских цветников, заложить питомник смородины, каждому учащемуся дома выращивать цветы.

А. ГОРШКОВА.
Учительница Атамановской средней школы.

На конкурс агитбригад

Верстаются новые творческие планы первого года одиннадцатой пятилетки, изыскиваются резервы на дальнейшее совершенствование культурно-просветительной работы на селе, развитие народных талантов.

В текущем году в районе успешно прошел смотр агитконцертных коллективов, конкурс по жанрам, развернута активная подготовка к смотру вокально-инструментальных ансамблей и оркестров, который состоится 30 ноября в Новокузнецке, разрабатывается положение о фестивале художественной самодеятельности 1981 года, разообразится работа кружков художественной самодеятельности, комплектуются новые коллективы по жанрам.

В целях повышения идеино-художественного уровня репертуара агитационно-художественных бригад и агитконцертных коллективов, создания публицистических программ, отражающих успехи социально-экономического развития страны областным управлением культуры объявлен конкурс в рамках Всесоюзного конкурса, посвященного XXVI съезду КПСС, на создание сценариев и отдельных номеров для агитационно-художественных коллективах.

Конкурс объявлен также на литературно-музыкальные и поэтические композиции, тематические концертно-эстрадные программы, отдельные номера для агитационно-художественных бригад и агиттеатров. Районный отдел культуры приглашает всех самодеятельных авторов, работников Домов культуры, клубов и всех желающих принять участие в конкурсе.

Основным направлением работ должна стать тема руководящей и направляющей роли Коммунистической партии во всех сферах жизни нашего общества. В произведениях в первую очередь следует отразить успехи нашей страны, достигнутые за годы десятой пятилетки в результате выполнения решений XXV съезда КПСС, социально-экономические и культурные преобразования, происшедшие за период от съезда к съезду, авангардную роль коммунистов в строительстве нового общества, героический и самоотверженный труд советского народа, утверждение норм коммунистической морали и принципов социалистического образа жизни, миролюбивую внешнюю политику Советского государства.



Особое внимание жюри конкурса будет обращено на произведения публицистической, агитационно-политической направленности и на репертуар для сельских агитколлективов.

Для поощрения участников областного конкурса, создавших значительные произведения, отвечающие условиям конкурса по своим идеино-художественным качествам, учреждены дипломы и установлены следующие премии: одна первая — 300 руб., одна вторая — 250 рублей, одна третья — 150 рублей, пять поощрительных — по 50 рублей каждая. За отдельные номера: одна первая — 100 рублей, одна вторая — 75 рублей, одна третья — 50 рублей.

Сценарии принимаются до 1 января 1981 года. Работы присыпайте в районный отдел культуры или в областной научно-методический центр народного творчества по адресу: г. Кемерово, 3, ул. Патриса Лумумбы, 31, ОНМЦ, с пометкой «На конкурс агитбригад».

О. ВОЛКОВА

Методист отдела культуры райисполкома.

миллионов». 18.05 Мультфильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Жизнь науки». 19.25 «Рафферти». Многсерийный художественный телефильм. 2-я серия. 20.30 «Время». 21.15 «Контрольная для взрослых». Цикл 2-й. Передача 2-я. 21.50 Романсы М. Таривердиева в исполнении заслуженной артистки РСФСР Н. Лебедевой и автора. 22.20—22.40 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.00 «В помощь школе». Химия. «Классификация сложных неорганических соединений». 18.45 Киножурнал. 18.55 Концерт народной артистки СССР Е. Образцовой. 19.55 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.25 «Рассказывает Даниил Гранин». Телефильм. 21.25 «Да здравствует Мексика!» Художественный фильм. 1-я серия. 20.30 «Время». 21.15 «Фестивали... Конкурсы... Концерты». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.30 К 100-летию со дня рождения А. Блока. А. Блок «Двенадцать». Премьера фильма-концерта.

ПЯТНИЦА, 21 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Большая арена юного спортсмена». 9.45 «Рафферти». Художественный фильм. 2-я серия. 10.50 Концерт фольклорного ансамбля «Карагод» Московского Государственного института культуры. 11.20 «Кирво-Чепецк». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 11.45 Новости. Перерыв до 13.55.

МОСКВА («Орбита»)

14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.30 «Москва и москвичи». 15.30 «Чему и как учат в ПТУ». 16.00 Праздник песни и танца. 16.50 «Знаменосцы трудовой славы».

17.05 Театр юного зрителя. «Я, ты и другие». Премьера телеспектакля. 18.15 «Сегодня в мире».

КЕМЕРОВО

18.30 «Наша почта». Юридическая программа.

ЧЕТВЕРГ, 20 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Отзовитесь, горнисты!». 9.45 «Рафферти». Художественный фильм. 1-я серия.

10.50 Концерт. 11.35 Новости.

Перерыв до 13.55.

МОСКВА («Орбита»)

14.00 Новости. 14.20 «Максималисты». Документальный фильм. 14.40 «Шахматная школа». 15.10 «Родная природа». 15.30 Концерт заслуженного шахтерского ансамбля песни и танца УССР «Донбасс». 15.55 «Адреса молодых».

16.55 Мастера советского исполнительского искусства. Народная артистка СССР З. Долуханова. 17.30 «Ленинский университет



ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ.

Фото А. Санарова.

ская консультация. 18.55 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА («Орбита») 19.20 «Рафферти». Многсерийный художественный фильм. 3-я серия. 20.30 «Время». 21.15 «А ну-ка, девушки!». 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

18.30 «Коллективно организовать труд». 19.05 Д. Кабалевский. Концерт для фортепиано с оркестром № 4. «Пражский».

КЕМЕРОВО

19.20 «Экономика. Экономия.

Эффективность». Из опыта эксплуатации электроэнергии на Кемеровской железной дороге. 19.50 «Евгений Баратынский». Научно-популярный фильм. 20.10 4-й Всесоюзный фестиваль молодежных программ. Программа Казахского телевидения. 21.05 Киножурнал. 21.15 «Лирическое настроение. Фильм-концерт.

СУББОТА, 22 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.50 «АВБГДейка». 9.20 «Рафферти». Художественный фильм. 3-я серия.

10.30 «Звучит арфа». 10.40 «Для вас, родители!». 11.10 47-й тираж фильма-концерта.

ПОПРАВКА

В номере нашей газеты за 25 сентября в корреспонденции «Когда остается любовь» по вине сотрудников Новокузнецкого РОВД и журналиста Е. Богданова была допущена ошибка. Ряд обвинений, предъявленных следственными органами Новокузнецкого РОВД лесничему Ерунковскому лесничества Ф. И. Сикорскому

шенное из-за корыстной или иной личной заинтересованности, причинившее существенный вред государственным интересам и по статье 175 — за должностной подлог.

Новокузнецким народным судом Ф. И. Сикорский осужден по статье 170, которая квалифицируется как «Злоупотребление властью и служебным положением, совер-

шее из-за корыстной или иной личной заинтересованности, причинившее существенный вред государственным интересам и по статье 175 — за должностной подлог».

Принимаем свои извинения Ф. И. Сикорскому.

Редактор

А. А. ШИБАЕВА.

19.00 Для детей. «Сказка за сказкой». 19.20 Мультфильмы. 19.45 «Гипотеза о космической колыбели». Научно-популярный фильм. 20.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.30 «Когда звучат песни». Фильм-концерт. 21.20 «Торговка и поэт». Художественный фильм.

НАШ АДРЕС ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-50-11, ответственного секретаря — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Индекс 519-48. ОП15181. Заказ 16652, тираж 8254. Печать высокая.